Диктанты по теме «Правописание звонких и глухих согласных на конце и в середине слов»

Диктант 1.

Лотос.

Август. Тихий пруд. Зацветает лотос. Он зачастую растёт в иле. Но грязь не пристаёт к лотосу. До вечера Марк и Олег не покидают берег водоёма. Но чудесный цветок чарует зрителей только три дня.
Диктант 2.
Крылатый гость. 
Папа с Юрой пришли в сад. В саду ещё был глубокий снег. Папа привязал скворечник к дереву. Прошло пять  дней. Растаял лёд на лужах. Посинел пруд. В сад прилетел скворец.

Диктант 3.

Поезд.
Много лет назад смастерил человек воз и впряг в него лошадь. Принёс человек на воз разную кладь. Тащился воз по дороге. Полз, полз и увяз. Ведь то грязь, то ухаб. Даже бык не вытянет. Придумали поставить воз на рельсы. Так появился первый поезд.

Диктант 4.

Орловский рысак.

Есть под Москвой конный завод. Двести лет назад  здесь  вывели орловскую лошадь. Красив и вынослив орловский рысак. У него лёгкий бег. Шерсть блестит на солнышке. У этого коня добрый нрав. Один взгляд на его мощный вид вызывает восхищение.

Диктант 5.

Берлога.

Наступила ранняя зима. Выпал пушистый снег. Занесло им тропки и дорожки в лесу. Медведь готовился к зиме. В лесной глуши выбрал место для берлоги. Он натаскал в своё жильё мягкой душистой хвои. Тепло и уютно там. Ударит мороз. Подует резкий ветер. Медведю не страшна зима.
