Мудрые мысли 
Когда о чём-то просите, будьте осторожны; вы можете это получить.  
Джон Кехо «Сила разума для детей».
Меня не касается, маленький кто-либо или большой и что говорят про него другие: красив, некрасив, умён, глуп; меня не касается даже, хорошо ли учится, хуже меня или лучше; девочка это или мальчик. Для меня человек хорош, если хорошо относится к людям, если не желает и не делает зла, если он добрый.
Януш Корчак
Мы живём, словно в сне неразгаданном  
На одной из удобных планет. 
Много есть – чего вовсе не надо нам, 
А того, чего хочется, - нет… 
Игорь Северянин. 

Не бойтесь нарушить привычный ход событий, став хозяином своей судьбы, а не наблюдателем. Чудакам живётся неплохо, если им удаётся заставить людей уважать своё чудачество. 
Милан Кундера «Вальс на прощание». 

Секретов у меня три, - ответила она. – Первый – любое дело начинать с благословения. Второй – делать всё с молитвой. А третий – всегда делать немножко больше, чем можешь, тогда в следующий раз ещё больше сможется. 
Юлия Вознесенская. 

Наполеон Хилл, автор книги «Думай и богатей» однажды обратился к своим читателям с вопросом: «Сколько попыток достичь новой цели обычно делает человек, прежде чем сдаться?» После нескольких неудачных ответов из зала он ответил сам: «Менее одной».
Пессимист видит затруднения в каждой благоприятной возможности; оптимист видит благоприятные возможности в каждом затруднении. 
Уинстон Черчилль. 

Красота, грация, внешность, приятный голос облегчают жизненный путь. Но не следует переоценивать красоту: не подкрепленная другими достоинствами, она может принести вред.
Януш Корчак
Я уже в четыре года понял, что если проблема представляется сложной и безысходной, вы со временем увидите решение совершенно отчётливо, нужно лишь проявить упорство. 
Бакминстер Фуллер, изобретатель. 

Молодые не умеют быть слишком осторожными, и поэтому они стремятся к невозможному – и достигают его, поколение за поколением. 
Перл Бак. 

Ваш ум поможет вам достичь любой цели, какую вы поставите перед собой. Он обладает достаточной творческой силой, чтобы поддерживать и подкреплять любую мысль, которую вы выбрали для себя. 
Джон Кехо. 

« … самая большая проблема человечества. Очень немногие люди способны сами понять происходящее. Они повторяют то, что говорили им родители, потом учителя в школе, то, что они видели в вечерних новостях. Наконец, они убеждают себя, что это их собственное мнение, которое они с жаром защищают, если им противоречат. Однако они могли бы сами посмотреть и подумать, чтобы увидеть мир таким, каков он на самом деле, а не таким, как его хотят им показать».
Бернар Вербёр
Мы любим того, о ком заботимся.

Антуан де Сент-Экзюпери
Никогда не переставай улыбаться, даже когда тебе грустно, кто-то может влюбиться в твою улыбку.

Габриель Гарсия Маркес
Дружба удваивает радости и сокращает наполовину горести.

Френсис Бэкон
Ничто так не истощает и не разрушает человека, как продолжительное физическое бездействие.

Аристотель
Люди, которым всегда некогда, обыкновенно ничего не делают.

Георг Кристоф Лихтенберг
Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком.

Иоганн Вольфганг Гёте
Когда человеку лежать на одном боку неудобно – он переворачивается на другой, а когда ему жить неудобно – он только жалуется. А ты сделай усилие: перевернись!

Максим Горький
