Мудрые мысли о воспитании

Когда вы начинаете фразу с имени ребёнка, это лучше притягивает внимание к вашим словам. 

Джон Кехо «Сила разума для детей». 

Ребёнок научится «вести себя», но это произойдёт быстрее, если ему говорить, что надо делать, а не чего не надо делать. (Можно сказать «иди», а «не беги».)

Джон Кехо «Сила разума для детей». 

Не бойтесь нарушить привычный ход событий, став хозяином своей судьбы, а не наблюдателем. Чудакам живётся неплохо, если им удаётся заставить людей уважать своё чудачество. 

Милан Кундера «Вальс на прощание». 

Пессимист видит затруднения в каждой благоприятной возможности; оптимист видит благоприятные возможности в каждом затруднении. 

Уинстон Черчилль.

Молодые не умеют быть слишком осторожными, и поэтому они стремятся к невозможному – и достигают его, поколение за поколением. 

Перл Бак. 

Что такого ужасного в том, что ребёнок ставит перед собой цель, которую его ближайшее окружение считает недостижимой? Где был бы наш сегодняшний мир, если бы с ходу отбрасывалась как несбыточная всякая необычная идея?

Джон Кехо. 

Дети естественным образом осмеливаются мечтать о вещах более великих, чем мы можем даже представить для них. Они могут и не достичь желаемого, но по пути к нему всё равно достигнут многого. Пусть дети верят, что мечты сбываются, что зачастую могут достичь невозможного… 

Джон Кехо.
«Дети суровых родителей часто лучше образованы, чем дети мягких. Ведь проще во всём уступать ребёнку, чем заставить его следовать строгим правилам поведения!»

Бернар Вербёр 

Даже если проступков совершено сразу множество, наказание может быть суровым, но только одно, за все сразу, а не поодиночке за каждый. Салат из наказаний – блюдо не для детской души!
Владимир Леви
« … самая большая проблема человечества. Очень немногие люди способны сами понять происходящее. Они повторяют то, что говорили им родители, потом учителя в школе, то, что они видели в вечерних новостях. Наконец, они убеждают себя, что это их собственное мнение, которое они с жаром защищают, если им противоречат. Однако они могли бы сами посмотреть и подумать, чтобы увидеть мир таким, каков он на самом деле, а не таким, как его хотят им показать».

Бернар Вербёр
Истина, утверждаемая взрослыми: к одному прибавить один – всегда будет два. А всегда ли? Ребёнок говорит «нет». Мы возмущены. Но если к одной капле воды добавить ещё одну, то будет одна капля воды, хоть и большая.
Валентина Еремеева 

Анатоль Франс сказал: «Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом». Для успешного обучения мы должны превратить свои требования в их хотения.
Зарубка на носу

Что не заработано, за то не хвалить

- за то, что достигнуто не своим трудом - физическим, умственным или душевным

- за легко дающиеся хорошие отметки

- за здоровье, красоту, силу, ловкость, сообразительность, ум, талант - короче, за все природные способности, включая и прирожденное бесстрашие и врожденную доброту

- за игрушки, за одежду, за вещи - ни в коем случае не отмечать их одобрением (равно как и неодобрением!), которое так легко принимается ребенком на свой личный счет. Что есть, то и есть, ну и все.

Да, что не заработано, за то не хвалить! Но, возразим мы, ведь не все могут заработать, и не все зарабатывается... Разумеется, и об этом дальше. Кроме того, не надо хвалить:

- больше двух раз за одно и то же

- из жалости (очень трудно, иногда неразрешимое противоречие с требованиями Задатка и Возмещения)

- из желания понравиться ребенку (и взрослому, между прочим, тоже?!..)

Нам нужно нравиться ребенку, чтобы внушать доверие, а внушать доверие нужно, чтобы?.. Понятно, понятно.

Но чтобы нравиться, и довольно простого доверия. А для доверия достаточно спокойного пребывания вместе с неприставанием и невлезанием в личность; достаточно интереса, но ненавязчивого, достаточно доброты...

Но иной раз и ничего недостаточно!..
Владимир Леви

 «Как воспитывать родителей 

или новый нестандартный ребёнок»

Маленькие дети не бывают ленивыми. Лень не причина, а следствие неуспехов. Это защита организма, который не справляется с непосильными нагрузками. Ребёнку трудно, он не способен физически выполнить какое-то задание без ущерба для себя (переутомление, работа на грани нервного срыва, психологическая неподготовленность к подобной нагрузке и т.д.), и у него только два выхода: идти наперекор биологическим законам и сломаться физически или психически или уйти от непосильной нагрузки.
На первое он не способен, так как волевые процессы у ребёнка развиты гораздо слабее, чем у взрослого. Остаётся второе – уйти из-под нашего контроля, а это мы и называем  ленью. Значит, если ребёнок ленится – внимание! Надо срочно искать причину – почему трудно. И помочь преодолеть эту трудность.
Валентина Еремеева
Душа ребенка равно сложна, как и наша, полна подобных противоречий, в тех же трагичных вечных борениях: стремлюсь и не могу, знаю, что надо, и не умею себя заставить.
Януш Корчак

Важнейший момент нормального психического развития ребёнка – совместная деятельность со взрослым. Без взрослого ребёнок не только плохо развивается, но вообще никогда не станет человеком, а будет лишь человекоподобным животным.

Валентина Еремеева
Если колеблешься, сомневаешься, наказывать или не наказывать – не наказывай! Даже если уже знаешь, что слишком мягок, доверчив и нерешителен. 

Владимир Леви

Януш Корчак родителям

1. Не жди, что твой ребенок будет таким, как ты или таким, как ты хочешь. Помоги ему стать не тобой, а собой.

 2. Не требуй от ребенка платы за все, что ты для него сделал. Ты дал ему жизнь, как он может отблагодарить тебя? он даст жизнь другому, тот - третьему, и это необратимый закон благодарности.

 3. Не вымещай на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб. Ибо что посеешь, то и взойдет.

 4. Не относись к его проблемам свысока. Жизнь дана каждому по силам, и будь уверен, ему она тяжела не меньше, чем тебе, а может быть, и больше, поскольку у него нет опыта.

 5. Не унижай!

 6. Не забывай, что самые важные встречи человека - его встречи с детьми. Обращай больше внимания на них - мы никогда не можем знать, кого мы встречаем в ребенке.

 7. Не мучь себя, если не можешь сделать что-то для своего ребенка. Помни, для ребенка сделано недостаточно, если не сделано все возможное.

 8. Ребенок - это не тиран, который завладевает всей твоей жизнью, не только плод от плоти и крови. Это та драгоценная чаша, которую Жизнь дала тебе на хранение и развитие в нем творческого огня. Это раскрепощенная любовь матери и отца, у которых будет расти не "наш", "свой" ребенок, но душа, данная на хранение.

 9. Умей любить чужого ребенка. Никогда не делай чужому то, что не хотел бы, чтобы делали твоему.

 10. Люби своего ребенка любым - неталантливым, неудачливым, взрослым. Общаясь с ним - радуйся, потому что ребенок - это праздник, который пока с тобой.
Януш Корчак — выдающийся польский педагог, писатель, врач и общественный деятель. В годы оккупации Польши фашисткой Германией Корчак героически боролся за жизнь детей в варшавском гетто; погиб в газовых камерах Треблинки вместе с 200 своими воспитанниками, отказавшись от предложенной  в последнюю минуту свободы.

